



Program

SIGURAN IZBOR.

*za razvoj Vinkovaca
2021. - 2025.*



SIGURAN IZBOR.

Ivan Bosančić



Sadržaj

06	<i>Uvodna riječ</i>
10	1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo
12	<i>1.1. Program poticanja razvoja gospodarstva grada Vinkovaca</i>
13	<i>1.2. Razvoj poticajnog poslovnog okruženja</i>
17	<i>1.3. e-Vinkovci</i>
20	<i>1.4. Program poticanja poljoprivrede na području grada Vinkovaca</i>
21	<i>1.5. Tržnica – centralno mjesto ponude domaćih proizvoda</i>
24	2. Ravnomjeran razvoj komunalne infrastrukture i društvenih sadržaja
26	<i>2.1. Razvoj i unaprjeđenje urbanih sadržaja</i>
28	<i>2.2. Razvoj i unaprjeđenje „zelenih“ sadržaja</i>
31	<i>2.3. Promicanje zdravog i aktivnog života građana</i>

36	3. Poticanje obrazovanja kao društvene i gospodarske investicije
38	<i>3.1. Nova ulaganja u odgojno-obrazovnu infrastrukturu</i>
43	<i>3.2. Institucionalna podrška za poboljšanje kvalitete dionika odgojno-obrazovnog rada</i>
46	4. Demografska revitalizacija i unaprjeđenje standarda vinkovačke obitelji
48	<i>4.1. Doprinos rasterećenju kućnog budžeta vinkovačke obitelji</i>
50	<i>4.2. Usklađivanje obiteljskog i poslovnog života</i>
53	<i>4.3. Dostojanstveno starenje</i>
56	5. Jačanje prepoznatljivosti povijesne, kulturne i prirodne baštine
58	<i>5.1. Unaprjeđenje kulturne i turističke ponude</i>
59	<i>5.2. Podizanje kvalitete turističke ponude</i>

Uvodna riječ

Poštovane sugrađanke, poštovani sugrađani,

pred Vama se nalazi Program Siguran izbor za razvoj Vinkovaca 2021. - 2025. s mjerama koje u sljedeće četiri godine želim realizirati u suradnji s Vama. Kao Predsjednik Gradske organizacije Hrvatske demokratske zajednice Vinkovci i aktualni gradonačelnik našega grada predstavljam Vam Program kojim tražim Vaše povjerenje na lokalnim izborima u nedjelju, 16. svibnja 2021. godine.

Iza mene i moga tima četiri su godine rada za boljitak Vinkovaca, a ovim putem planiramo i dalje. Iskoristili smo priliku i realizirali brojne projekte ukupne vrijednosti 1,47 milijardi kuna koje smo financirali bespovratnim sredstvima uz nisku stopu vlastitog sufinanciranja. U prilog navedenom ide i činjenica kako je proračun grada Vinkovaca u 2017. godini iznosio 90 milijuna kuna, a danas iznosi 345 milijuna kuna upravo zahvaljujući trudu i zalaganju u pripremi i provedbi projekata.

Ovaj program rezultat je rada tima stručnih i sposobnih mladih ljudi koji u svakodnevnoj komunikaciji s Vama pronalaze izvore financiranja svih onih projekata koje smatrate potrebnima u Vašoj obitelji, četvrti i naposljetku, na razini cijeloga grada. Program se sastoji od pet razvojnih smjerova koje smo kreirali svjesni odgovornosti prema djeci i budućim generacijama kojima moramo ostaviti grad koji je razvijen, siguran, perspektivan i snažan.

*Naš prvi razvojni smjer je „**Konkurentno i inovativno gospodarstvo**“. Svaki naš uspješni poduzetnik korak je prema boljem standardu našeg društva, svako novo radno mjesto korak je više prema boljem položaju jedne obitelji. Upravo je to razlog našeg nastojanja da vinkovačkim poduzetnicima bude omogućen niz mjera i poticaja za uspješan rad, širenje poslovanja i povećanje konkurentnosti.*

*Nezaobilaznu sastavnicu kreiranja našeg grada boljim i poželjnijim za život čini naš drugi smjer „**Ravnomjieran razvoj komunalne infrastrukture i društvenih sadržaja**“ u svakom dijelu grada.*

*Prenošenje znanja i vještina kroz obrazovanje ključna je uloga trećeg razvojnog smjera „**Poticanje obrazovanja kao društvene i gospodarske investicije**“. Izgrađivanje budućih samosvjesnih i društveno odgovornih građana kroz obrazovanje najmoćnije je sredstvo za ostvarenje svih željenih društvenih i gospodarskih promjena našeg grada.*

*U okviru našeg četvrtog razvojnog smjera „**Demografska revitalizacija i unaprjeđenje standarda vinkovačke obitelji**“ bit ćemo oslonac najugroženijima u društvu, izdvajat ćemo i dalje potrebna sredstva za socijalne naknade te olakšati rješavanje stambenog pitanja mladim vinkovačkim obiteljima. Nastavljamo mijenjati Vinkovce nabolje kako bismo svakom sugrađaninu i svakoj obitelji osigurali dostojan život te sigurnu i perspektivnu budućnost.*

*Kako su Vinkovci grad umjetnika, kulture, tradicije i bogate povijesti kroz peti razvojni smjer „**Jačanje prepoznatljivosti povijesne, kulturne i prirodne baštine**“ doprinosimo pozicioniranju Vinkovaca na turističkoj karti regije.*

Svaka mjera unutar navedenih razvojnih smjerova u skladu je s Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. te doprinosi ostvarenju pametnije, zelenije i povezanije Europe bliže građanima sa istaknutom socijalnom komponentom kao pet glavnih ciljeva Europske Unije 2021.-2027. Izrađena je projektno-tehnička dokumentacija naših strateških projekata i spremni smo za njihovo apliciranje na javne pozive za bespovratna sredstva osigurana kroz Nacionalni plan za oporavak i otpornost, Višegodišnji financijski okvir 2021.-2027. te Mehanizam integriranih teritorijalnih ulaganja (ITU). Vinkovci će u sljedećem razdoblju biti jedan od gradova kojima je omogućena provedba ITU mehanizma u svrhu kreiranja Vinkovaca kao pokretača gospodarskog razvoja urbanog područja kojem gravitiraju okolne općine i gradovi. Polazeći od ostvarenog rezultata i stečenog iskustva, spreman sam opet preuzeti odgovornost i nastaviti raditi u korist svakog sugrađanina.

Siguran sam kako ću s Vašim ponovljenim povjerenjem i zajedno s Vama nastaviti graditi još ljepše i bolje Vinkovce.


Ivan Bosančić, mag.oec.
Kandidat za gradonačelnika Grada Vinkovaca



Prikaz razvojnih smjerova i mjera Programa Siguran izbor za razvoj Vinkovaca 2021. – 2025.

1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo



Gospodarstvo je temelj razvoja svakog grada. Svaki naš uspješni poduzetnik korak je prema boljem standardu našeg društva, svako novo radno mjesto korak je bliže prema boljem položaju jedne obitelji – upravo je to razlog našeg nastojanja da vinkovačkim poduzetnicima bude omogućen niz mjera i poticaja za uspješan rad, širenje poslovanja i povećanje konkurentnosti. Sigurno i stabilno poslovno okruženje jedan je od preduvjeta za poduzetničku odluku o pokretanju ili širenju poslovanja.

1.1. Program poticanja razvoja gospodarstva grada Vinkovaca

Poduzetnici koji stvaraju dodanu vrijednost i usluge temeljene na znanju osnova su održivog i konkurentnog vinkovačkog gospodarstva.

Program poticanja poduzetništva na području grada Vinkovaca obuhvaća sljedeće mjere: Ulaganje u tehnologiju i ljudske potencijale, Novi poduzetnici, Subvencija priključka na komunalno vodne građevine postojećim poduzetnicima, Subvencija kamata kredita i zajmova za poduzetnike, Promocija gospodarstva, Poduzetnički inkubator i Pomoć poduzetnicima s teškoćama u poslovanju zbog koronavirusa.

Postojeći Program proširit će se sljedećim mjerama usmjerenima na razvoj poslovanja s ciljem očuvanja postojećih i otvaranja novih radnih mjesta:

- ♦ **Dodatno smanjenje obveznih davanja poduzetnika u proračun Grada**
- ♦ **Mladi poduzetnici - poticanje poslovnih subjekata u kojima najmanje jedna ili više mladih osoba u dobnoj skupini do navršениh 40 godina zajedno posjeduju više od 50 % vlasništva**
- ♦ **Žene poduzetnice - poticanje poslovnih subjekata u kojima najmanje jedna ili više žena zajedno posjeduju više od 50% vlasništva i kojima ujedno upravlja žena**
- ♦ **Poticanje unaprjeđenja poslovanja malih poduzetnika**
- ♦ **Poticanje obrta koji se bave proizvodnjom tradicijskih proizvoda**
- ♦ **Poticanje digitalizacije poslovanja i primjene novih tehnologija**
- ♦ **Poticanje jačanja pametnih vještina i digitalne pismenosti te stjecanje poduzetničkih kompetencija**
- ♦ **Poticanje na razvoj postojećih proizvoda i usluga**
- ♦ **Poticanje inovativnih proizvoda i usluga**

1.2. Razvoj poticajnog poslovnog okruženja

Mala i srednja poduzeća ključna su za konkurentnost, rast i razvoj vinkovačkog gospodarstva. Kako bi se osigurao njihov daljnji razvoj, modernizacija i internacionalizacija poslovanja, unaprijedit će se poslovno okruženje, nastaviti administrativno rasterećenje te stvoriti ozračje pravne sigurnosti i pozitivnog poslovnog okruženja uz podršku lokalne vlasti.

Poslovno okruženje nastavlja se unaprjeđivati i razvijati sljedećim mjerama:

♦ Proširena Industrijska zona Zalužje

Imajući u vidu gospodarske trendove i ciljeve ulaganja Europske unije za naredno razdoblje, ali i potencijal za širenje popunjene Industrijske zone Zalužje, Grad Vinkovci je proširenjem stvorio preduvjete za dugoročno rješavanje pitanja budućeg gospodarskog i industrijskog razvoja na svom području. Proširena zona oslanja se na postojeću industrijsku zonu Zalužje proširenu za 131,38 ha zemljišta.

Prošireni dio Zalužja izgradit će se kao održiva, pametna i digitalna zona, a investitorima će se osim dostupnog zemljišta ponuditi potpuna infrastrukturna opremljenost, prometna povezanost, raspoloživa kvalitetna radna snaga, blizina visokoobrazovnih institucija te lokalna i regionalna vlast angažirana u privlačenju investicija i otvorena za suradnju. Sukladno Europskom zelenom planu, prošireni dio Industrijske zone bit će organiziran kao "SMART" zona u kojoj će se pametnim rješenjima objediniti nadzor i upravljanje poduzetničkom infrastrukturom i omogućiti značajne energetske uštede. Pomoću pametnih senzora, pametnih mjerila i kamera osigurat će se briga o okolišu, utrošak energenata te ojačati sigurnost u zoni. U svrhu pružanja podrške i pratećih sadržaja svim poduzetnicima u zoni na raspolaganju će biti Agencija za razvoj i investicije grada Vinkovaca VIA d.o.o., Tehnološki park Vinkovci i Poduzetnički inkubator Vinkovci kao poduzetničko potporne institucije grada Vinkovaca.

◊ Unaprjeđenje sustava gradske logistike

U cilju prometnog rasterećenja, uspostaviti će se informacijski sustav koji će pratiti stanje i obavještavati o popunjenosti parkirališnih mjesta, prometnih zagušenja u gradu te stanja u javnom gradskom prijevozu. Obzirom da se građani Vinkovaca susreću s problemom parkiranih teretnih kamiona u noćnim satima radi obveznog odmora vozača, osigurat će se adekvatan prostor za parkiralište kamiona izvan obuhvata stambenih naselja grada.

Strateški projekt Vukovarsko-srijemske županije je izgradnja Transportno-logističkog centra (TLC) na području nekadašnjeg ranžirnog kolodvora u Vinkovačkom Novom Selu. Suvremeni logistički centar na površini od 146 hektara bit će u skladu s europskim standardima i na najbolji mogući način iskoristiti geostrateški položaj grada Vinkovaca. Predviđeno je da više od polovine površine budućeg Centra bude alocirano za obavljanje logističko-distribucijskih aktivnosti, a ostatak bi bio ponuđen za proizvodno-prerađivačke djelatnosti.

Obzirom na potrebe naših gospodarstvenika osigurat će se direktna prometna povezanost obilaznice s poduzetničkom zonom Jošine i budućim Transportno-logističkim centrom Vukovarsko-srijemske županije.

Unaprjeđenje gradskog prijevoza osigurat će se obnovom autobusnog kolodvora, modernizacijom autobusnih stajališta te nabavom električnih autobusa s ciljem povećanja energetske učinkovitosti gradskog prijevoza uz smanjenje emisije štetnih tvari u zraku i sprječavanje onečišćenja u gradu Vinkovcima.

◊ Povećanje kapaciteta i jačanje kompetencija poduzetničko potpornih institucija

Stručnu, tehničku i edukativnu podršku za pokretanje poduzetničkih projekata i poduzeća te njihov brz i održiv razvoj unutar vinkovačkog gospodarstva pružaju tri poduzetničko potporne institucije:

- Agencija za razvoj i investicije grada Vinkovaca VIA d.o.o.
- Tehnološki park Vinkovci
- Poduzetnički inkubator Vinkovci.

Agencija za razvoj i investicije grada Vinkovaca VIA d.o.o. priprema i realizira projekte poticanja gospodarskog razvitka i poduzetništva te pruža potporu održivom razvoju Vinkovaca. Jačanjem vlastitih kompetencija Agencija će doprinijeti stvaranju kvalitetnog, korisnički orijentiranog poduzetničkog okruženja te će provoditi programe usmjerene na razvoj poduzetništva.

U svrhu poboljšanja dostupnosti poduzetničke poslovne infrastrukture Tehnološki park i Poduzetnički inkubator pružaju poslovne usluge malim i srednjim poduzetnicima s ciljem njihovog olakšanog rasta i razvoja te stvaranja mogućnosti za otvaranje novih radnih mjesta na području grada. Korisnicima poslovnih i proizvodnih prostora Tehnološkog parka i Poduzetničkog inkubatora osigurane su bespovratne potpore za pokrivanje troškova najma prostora kroz Program poticanja poduzetništva. S obzirom da su popunjeni svi poslovni i proizvodni prostori proširit će se postojeća i osigurati nova infrastruktura za razvoj i širenje poslovanja poduzetnika.

Poduzetničko potporne institucije će u sklopu potpornih aktivnosti poticati poduzetnike na stjecanje novih i proširenje usvojenih znanja i vještina kroz organizaciju savjetovanja i specijalističkih edukacija s ciljem podizanja konkurentnosti poduzetnika. Pritom će fokus biti na prijenosu znanja o razvoju novih proizvoda i usluga i usavršavanje postojećih te na korištenju suvremenih SMART tehnologija u proizvodnim procesima.

Informacijski
logistički prometni
sustav

Transportno-
logistički centar
(TLC)

Prometna
povezanost
Poduzetničke zone

Unaprjeđenje
gradskog prijevoza

Povećanje
kapaciteta i jačanje
poduzetničko
potpornih institucija

◊ Poticanje suradnje između poslovnog i istraživačkog sektora

Suradnja poslovnog i znanstveno-istraživačkog sektora u svrhu stvaranja dobara, usluga i poslovnih procesa temeljni su preduvjeti za stvaranje konkurentnog gospodarstva i društva znanja. U tu svrhu poticat će se partnerstva između znanstveno-istraživačkog i poslovnog sektora čija će točka spajanja biti Regionalni centar za digitalizaciju i razvoj.

Prateći potrebe na tržištu rada uspostaviti će se suradnja gospodarstvenika i znanstvene zajednice kako bi se osigurao stručni kadar prema obrazovnim programima FERIT-a i Studija drvne tehnologije Šumarskog fakulteta.

◊ Podrška privlačenju investitora

Pojednostavljenjem birokracije, sinergijom digitalizacije poslovanja, suvremenim funkcijama pametnog grada te kombinacijom različitih mjera i poticaja na državnoj i lokalnoj razini stvorit će se preduvjeti za privlačenje investitora na području grada Vinkovaca.

Proširenjem Industrijske zone Zalužje stvoreni su preduvjeti za nove investicije u SMART zoni koja će se izgraditi kao održiva, pametna i digitalna te će se investitorima osim dostupnog zemljišta ponuditi potpuna infrastrukturna opremljenost, prometna povezanost, raspoloživa kvalitetna radna snaga, blizina visokoobrazovnih institucija te lokalna i regionalna vlast angažirana u privlačenju investicija i spremna na suradnju. Zemljišta u novoj poduzetničkoj zoni dodjeljivat će se prema stvarnim prostornim potrebama investitora.

1.3. e-Vinkovci

S obzirom na važnost i potrebu daljnjeg društvenog i gospodarskog razvoja te razvoja digitalne transformacije i digitalnog društva, osigurat će se brža i transparentnija usluga javne uprave jednako dostupna svim građanima Vinkovaca.

◊ Digitalna transformacija javne uprave

Digitalizacija je najvažniji alat kroz koji građani i poslovni korisnici osjete najviše koristi povećanjem efikasnosti kroz brzinu i jednostavnost podnošenja različitih zahtjeva, obrazaca i pristupa informacijama. Započeta digitalizacija javne uprave kroz sustav e-Novorođenče, e-Savjetovanje, e-Građevinske dozvole i e-Račun proširit će se sljedećim dodatnim uslugama građanima:

- **e-Upis u vrtić**
Roditeljima će se omogućiti podnošenje prijave za upis djeteta u odabrani vrtić kojem je osnivač Grad Vinkovci.
- **e-Stipendije**
Studentima i učenicima omogućit će se prijava na natječaj za stipendije Grada Vinkovaca putem on-line servisa grada.
- **e- Jednokratna pomoć**
Jednostavnom prijavom u e-sustav Grada Vinkovaca, podnositeljima će se omogućiti podnošenje Zahtjeva za jednokratnom novčanom naknadom sa cjelokupnom popratnom dokumentacijom.

- **e-Brisovno očitovanje**

Građanima Vinkovaca omogućit će se on-line podnošenje zahtjeva za Brisovnim očitovanjem.

- **e-Financijska kartica**

On-line servis koji će građanima omogućiti brzi uvid o financijskom stanju njihovih obveza prema Gradu Vinkovcima.

- **e-Potpore udrugama**

Ovlaštenim predstavnicima udruga s područja grada Vinkovaca omogućit će se podnošenje on-line prijave na Programe javnih potreba udruga.

- **e-Gradsko groblje**

Sve informacije o gradskom groblju, pokojnicima i dostupnim uslugama građani će imati priliku saznati putem jednostavnog on-line servisa. Gradsko groblje omogućit će on-line narudžbu nove usluge održavanja grobova i paljenja svijeća za sve one koji nisu u mogućnosti doći u Vinkovce.

- **e-Pisarnica**

Digitalni servis kojim će se ubrzati proces obrade i praćenja predmeta i zahtjeva građana.

- **e-MojGradVinkovci**

Izradit će se informacijski sustav s pristupom statističkim, brojevnim i ostalim javno dostupnim informacijama o trenutnom stanju u gradu. Na web stranici i aplikaciji pružit će se mogućnost građanima grada Vinkovaca uvid u trenutna događanja u gradu. Istovremeno će biti omogućena prijava komunalnih, prometnih i infrastrukturnih problema na području grada.

◊ Vinkovci - otvoreni grad

Neposrednom suradnjom vlasti i građana poput sudjelovanja građana iznošenjem prijedloga na javnim tribinama, uključivanjem civilnog sektora u aktivnosti koje provodi gradska uprava, kao i prikupljanjem mišljenja građana o uspješnosti rada gradske uprave doprinijet će se unaprjeđenju dvosmjerne komunikacije građana i lokalne vlasti.

- **e-Proračun**

U cilju otvorenosti javne uprave unutar web platforme Grada Vinkovaca, građanima će biti omogućen uvid u javne financije te on-line mogućnost sudjelovanja u kreiranju proračuna sukladno njihovim potrebama i prioritetima

- **e-Gradska sjednica**

Građanima će se u sljedećem mandatu omogućiti on-line praćenje rada gradskih vijećnika na sjednicama Gradskog vijeća Grada Vinkovaca.

1.4. Program poticanja poljoprivrede na području grada Vinkovaca

Cilj Programa je poticati stvaranje dodatne vrijednosti uz naglasak na preradi, uzgoju voća i povrća te ekološkoj proizvodnji. Ovim programom koristi imaju svi uključeni – potrošači zdravljem, kvalitetom i dostupnošću, proizvođači ekonomski, a priroda ekološki i održivo. Snažno će se promicati lokalno uzgojeni proizvodi jer je najodrživija i najhranjivija hrana koja prijeđe najkraći put „od polja do stola“.

Program poticanja poljoprivrede na području grada Vinkovaca 2020. – 2021. obuhvaća sljedećih sedam mjera: Ulaganja u sektore voćarstva, povrtlarstva i cvjećarstva, Ulaganje u sektor stočarstva i peradarstva, Ekološka proizvodnja u poljoprivredi, Pčelarska proizvodnja, Glijivarska proizvodnja, Početnici te Ulaganje u preradu i nova tržišta.

Postojeći Program proširit će se na razdoblje do 2025. godine te će obuhvaćati dodatne sljedeće mjere usmjerene na razvoj poljoprivrednih djelatnosti:

- ♦ **Poticanje na prijelaz s ratarstva na visoko dohodovnu i radno intenzivnu proizvodnju i preradu**
- ♦ **Poticanje promocije lokalnih poljoprivrednih proizvoda**
- ♦ **Poticanje očuvanja starih voćarskih i povrtlarskih kultura**
- ♦ **Poticanje brendiranja vinkovačkih autohtonih proizvoda**
- ♦ **Poticanje brendiranja domaćih gastronomskih proizvoda proizvedenih od autohtonih vrsta namirnica**
- ♦ **Poticanje umrežavanja poljoprivrednika s Regionalnim centrom kompetentnosti u poljoprivredi**
- ♦ **Poticanje umrežavanja poljoprivrednika s lokalnim ugostiteljima i hotelijerima za plasman domaćih sirovina u gastronomskoj ponudi na području grada Vinkovaca**

1.5. Tržnica – centralno mjesto ponude domaćih proizvoda

Izgradnjom i rekonstrukcijom otvorene i zatvorene gradske tržnice kreira se suvremeno centralno mjesto za trženje lokalnih proizvoda i povećanje dostupnosti kvalitetne ponude građanima koje će doprinijeti jačanju poduzetništva i konkurentnosti vinkovačkog gospodarstva. Pandemija virusa COVID-19 istaknula je važnost snažnog i otpornog prehrambenog sustava koji može funkcionirati u svim okolnostima te građanima osigurati pristup dostatnoj opskrbi hranom po prihvatljivim cijenama. Cilj je nagraditi lokalne poljoprivrednike i druge subjekte u prehrambenom lancu za prelazak na održive prakse uz stvaranje novih poslovnih mogućnosti.

♦ Izgradnja otvorenog dijela tržnice

Izgradnjom otvorenog dijela tržnice osigurat će se prikladan natkriveni prostor za prodaju i predstavljanje autohtonih domaćih poljoprivrednih i turističkih proizvoda. Prostor tržnice bit će izgrađen sukladno najmodernijim građevinskim standardima uz prateću komunalnu infrastrukturu.

Vinkovačka tržnica bit će energetski neovisan objekt koji će električnu energiju za potrošnju dobivati iz fotonaponskog sustava postavljenog na vlastitom krovu. Osigurat će se i elementi pristupačnosti svim prostorima tržnice za osobe smanjene pokretljivosti, kao i invalidski sanitarni čvor u zgradi tržnice.

◊ Rekonstrukcija zatvorenog dijela tržnice

Vinkovci će uz otvorenu gradsku tržnicu dobiti i zatvorenu tržnicu smještenu u objektu nekadašnje opskrbe. Zatvorena tržnica ima za cilj osiguranje mjesta gdje će lokalni proizvođači nuditi svoje proizvode, a lokalno stanovništvo kupovati proizvode domaćeg i poznatog podrijetla neovisno o vremenskim uvjetima.

◊ Tržnica u svakoj gradskoj četvrti

Kako bi se potaknula upotreba svježih domaćih proizvoda, a istovremeno osigurala mogućnost proizvođačima direktnog plasiranja svježe ubranih proizvoda osigurat će se prodajna mjesta na frekventnim lokacijama dostupnim svim stanovnicima svake četvrti. Na ovaj način osigurat će se primjena Strategije „Od polja do stola“ kroz dostupnost zdrave, domaće i cjenovno pristupačne hrane. Stvaranje povoljnog prehrambenog okruženja koje olakšava odabir zdrave i održive prehrane pridonijet će poboljšanju zdravlja i kvalitete života naših sugrađana.



2. Ravnomjeran razvoj komunalne infrastrukture i društvenih sadržaja



Nezaobilaznu sastavnicu održivog i trajnog rasta Vinkovaca čine ulaganja u ravnomjeran razvoj svakog njegovog dijela. Pametnim upravljanjem resursima, učinkovitijim povezivanjem, razvojem komunalne, prometne i društvene infrastrukture i njima pripadajućih usluga učinit ćemo svaki dio grada boljim i poželjnijim za život.

2.1. Razvoj i unaprjeđenje urbanih sadržaja

Poboljšanje pristupa i kvalitete temeljne urbane infrastrukture osigurat će se povezivanjem postojeće i ravnomjernim razvojem nove infrastrukture usklađene s potrebama građana.

♦ Urbani kvart za sve generacije

Svaka gradska četvrt imat će jednako dostupan sadržaj prilagođen svim dobnim skupinama namijenjen druženju, psihofizičkom i socijalnom razvoju. Svako dijete u Vinkovcima treba imati jednake mogućnosti za psihofizički i socijalni razvoj i upravo zato izradit će se još 15 novih dječjih igrališta. Uz svako igralište osigurat će se urbana oprema i sadržaj kako bi obitelji s djecom i osobe treće životne dobi imale prostor za kvalitetno provođenje slobodnog vremena.

♦ Izgradnja nove i rekonstrukcija postojeće prometne infrastrukture

Nastavit će se graditi nova i rekonstruirati postojeća prometna infrastruktura sukladno iskazanim potrebama građana.

♦ Izgradnja novih i rekonstrukcija postojećih pješačkih staza

Nastavit će se graditi nove i rekonstruirati postojeće pješačke staze sukladno iskazanim potrebama građana.

♦ Izgradnja novih i rekonstrukcija postojećih biciklističkih staza

Izgradit će se 20 kilometara novih biciklističkih staza na području grada Vinkovaca u svrhu poticanja cikloturizma, korištenja alternativnih prijevoznih sredstava, zaštite okoliša i očuvanja zdravlja građana Vinkovaca.

♦ Sustav javnih bicikala

Osiguranjem sustava javnih bicikala pružit će se nove usluge, povećati sigurnost prometnog sustava, smanjiti zagađenje i emisija CO₂, smanjiti upotreba osobnih automobila i povećati mobilnost građana. Sustavom javnih bicikala povezat će se najfrekventnija mjesta u gradu gdje se svakodnevno kreće veliki broj građana.

♦ Povećanje sigurnosti sudionika u prometu s naglaskom na pristupačnost osoba s invaliditetom

U cilju povećanja sigurnosti svakog sudionika u prometu modernizirat će se postojeća prometna infrastruktura poput preprogramiranja postojećih signalnih uređaja. Ugradnjom signalizatora za slijepe i slabovidne osobe na semaforiziranim raskrižjima te taktilnih pojasa za upozorenje doprinijet će se pristupačnosti osobama s invaliditetom. Prilikom svake izgradnje ili rekonstrukcije prometne infrastrukture koristit će se načelo jednakih mogućnosti za sve.

♦ Izgradnja širokopojasne infrastrukture i osiguravanje besplatnog bežičnog interneta

Za razvoj digitalnog društva nužno je osigurati dostupnost visokokvalitetne i moderne komunikacijske infrastrukture. Suvremena tehnologija zahtjeva velike brzine interneta koje će se osigurati izgradnjom širokopojasnog interneta na području cijelog grada. Osiguravanjem besplatnog bežičnog interneta na području cijelog grada poticat će se kvalitetnija povezanost i dostupnost besplatne digitalne infrastrukture što će osnažiti i proširiti prilike koje proizlaze iz otvorenosti koju građani i poduzeća pokazuju prema korištenju interneta.

2.2. Razvoj i unaprjeđenje „zelenih“ sadržaja

Razvojem i unaprjeđenjem „zelenih“ sadržaja osigurat će se očuvanje i unaprjeđenje održivog korištenja prirode za sadašnje i buduće generacije građana Vinkovaca. Jedna od ključnih karakteristika „zelene“ infrastrukture je poticanje prirodnih procesa i usluga ekosustava te pogodnosti koje donose zajednici uz njihovo svjesno uklapanje u prostorno planiranje.

◊ Uvođenje pametnih brojila

Uvođenjem pametnih brojila omogućit će se praćenje i optimiziranje potrošnje svakog kućanstva grada Vinkovaca što će rezultirati smanjenjem gubitaka u vodoopskrbnim sustavima čime će se povećati kvaliteta pružene usluge.

◊ Niskoenergetska rasvjeta

U cilju povećanja korištenja energetske učinkovite javne rasvjete i smanjenja emisije CO₂ te svjetlosnog onečišćenja sva javna rasvjeta na području Vinkovaca bit će zamijenjena novom niskoenergetskom rasvjetom.

◊ Energetske obnove

U svrhu povećanja energetske učinkovitosti i smanjenja emisije CO₂ provest će se energetske obnove zgrada javne namjene Gradskog kazališta Joza Ivakić, Matice Hrvatske, zgrade društvene namjene u parku Lenije te zgrada Osnovne škole Josipa Kozarca i Osnovne škole Ivana Gorana Kovačića.

Također, poticat će se i sljedeće mjere:

- Subvencioniranje kamata na kredite za energetske obnove stambenih zgrada
- Stručna podrška prilikom pripreme i provedbe energetske obnove obiteljskih kuća i stambenih zgrada
- Širenje svijesti i poticanje na korištenje obnovljivih izvora energije za proizvodnju električne energije i grijanje vode

◊ Izgradnja suvremenog energetske učinkovitog toplinskog sustava grijanja

U svrhu podupiranja energetske učinkovitosti i zaštite okoliša Vinkovaca, pametnijeg upravljanja toplinskom energijom i povećanja učinkovitosti sustava opskrbe toplinske energije obnovit će se sustav gradskog toplinskog grijanja u stambenim zgradama.

Izgradnjom i modernizacijom postojećeg toplinskog sustava osigurat će se izgradnja jedne nove ekološki prihvatljive plinske kotlovnice, modernizacija postojećih pet kotlovnica te zamjena i dogradnja pripadajućih toplovoda u cilju značajnog smanjenja gubitaka u distribuciji toplinske energije. Rezultat ovoga projekta osim izgrađene i obnovljene infrastrukture bit će finalne uštede koje će izravno osjetiti 1.700 krajnjih kupaca smještenih u stambenim zgradama oko navedenih kotlovnica.

◊ Povećanje učinkovitosti gospodarenja otpadom

Razvoj ekološke svijesti i usmjeravanje ponašanja građana u cilju zaštite okoliša postići će se sustavnom edukacijom svih društvenih skupina kroz različite informativne aktivnosti o održivom gospodarenju otpadom.

S ciljem što uspješnijeg informiranja građana o aktivnostima vezanim uz uspostavu sustava primarne selekcije na području grada Vinkovaca, adekvatnom pružanju svih relevantnih informacija za krajnje korisnike o pravilnom postupanju s otpadom te intenzivno poticanje razvoja ekološke svijesti, provodit će se edukacije u suradnji sa Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Osigurat će se spremnici za odvojeno prikupljanje otpada u cilju smanjenja količina miješanog komunalnog otpada, smanjenja udjela biorazgradivog komunalnog otpada u nastalom miješanom komunalnom otpadu i povećanja količine reciklabilnog otpada.

2.3. Promicanje zdravog i aktivnog života građana

Zdravlje je ključan preduvjet za društveni i gospodarski razvoj jer pridonosi povećanoj produktivnosti i učinkovitoj radnoj snazi na korist cijelom društvu. Poboljšanjem dostupnosti sportske i rekreacijske infrastrukture značajne za rekreaciju promicat će se pozitivan stav prema vježbanju i zdravoj prehrani u svim područjima djelovanja lokalne samouprave.

◊ Bazenski kompleks „Lenije“

Izgradnjom otvorenog bazena u sklopu Vinkovačkog plivališta „Lenije“ osigurat će se vodeni park dostupan za rekreaciju i zabavu. Moderan i funkcionalan kompleks doprinijet će povećanju kvalitete života, a njegovi dodatni sadržaji poticat će na aktivno bavljenje sportom i rekreacijom u slobodno vrijeme građana.

◊ Interpretacijsko-rekreativna zona

Izgradnjom i opremanjem interpretacijsko-rekreativne zone u park šumi Lenije obuhvatit će se i edukativni sadržaji u svrhu doprinosa povećanju obrazovanja građana. Izgradit će se rekreativni dio sa sportskim sadržajem u cilju očuvanja zdravlja, razvoja motoričkih i socijalnih vještina te promocije zdravstvenog i sportskog turizma.

◊ Sportsko-rekreacijski centar „Papuk“

S ciljem aktivnog provođenja slobodnog vremena djece i obitelji, poticanja socijalne integracije djece s teškoćama u razvoju, osnaživanja međugeneracijske solidarnosti i očuvanja okoliša osigurat će se dodatni prostori za sportske aktivnosti i rekreaciju u Vinkovcima.

Sportsko-rekreacijski park sadržavat će malonogometno, rukometno i košarkaško igralište, teniske i stolnoteniske terene te boćališta. Dio parka „Papuk“ bit će opremljen sadržajem namijenjenim i prilagođenim potrebama od najmlađih do najstarijih članova vinkovačke obitelji. Kako bi se dodatno motiviralo obitelji s djecom na provođenje slobodnog vremena vani na otvorenom, formirat će se set opreme za dječja igrališta koji potiče na kretanje i socijalizaciju te djeluje kao poticajni okolišni čimbenik za rano usvajanje zdravih stilova života.

◊ Poučne staze Sopot i Trbušanci

Izgradnjom poučnih staza Sopot i Trbušanci te pratećeg sadržaja poboljšat će se dostupnost rekreacijske, turističke i zdravstvene funkcije šuma u javne svrhe. Građanima će biti dostupni novi atraktivni sadržaji poput uređenih poučnih staza namijenjenih šetnjama i rekreativnom biciklizmu, informativno-edukativni sadržaji te odmorišta s vježbalištima.

Na ovaj način dodatno će se doprinijeti poboljšanju vrijednosti javnog prostora šuma i šumskih površina na području Vinkovaca i održivom društveno-gospodarskom razvoju Vinkovaca kroz unaprjeđenje javnog prostora dostupnog svim posjetiteljima te kroz novu edukativnu ponudu koja promiče važnost očuvanja bioraznolikosti postojećih resursa prirodne baštine.

◊ Revitalizacija rijeke Bosut i jezera na području grada Vinkovaca

S ciljem poboljšanja kvalitete vode i vraćanja autohtonih vrsta riba koje su nestale s ovih područja provest će se ekološka revitalizacija rijeke Bosut. Popratni sadržaji osigurani provedbom revitalizacije rijeke Bosut bit će usmjereni na aktivan i zdrav život Vinkovčana.

Bosut je uvijek bio mjesto okupljanja različitih dobnih skupina koje su slobodno vrijeme provodile baveći se različitim vrstama sportova, a na ovaj način Bosut će postati pristupačan svima u ukupnom toku kroz grad Vinkovce, a i šire.

Jezera „Banja“ i „Bajer“ nastavit će se uređivati i kreirati kao moderna okupljališta s popratnim sadržajima radi kvalitetnog ispunjenja slobodnog vremena. Uredit će se okoliš i osigurati potrebna komunalna infrastruktura poput javne rasvjete i urbane opreme kako bi se prostor vinkovačkih jezera učinio atraktivnim što će doprinijeti razvoju društvene infrastrukture i pristupa sportsko-rekreativnim sadržajima.

◊ Institucionalna podrška udrugama na području sporta

Pružat će se podrška udrugama u kreiranju programa i realizaciji sportskih događanja sa fokusom na uključivanje djece i mladih u riziku od socijalne isključenosti te osoba s invaliditetom i djece s teškoćama u zajednicu kroz šport.

U cilju preventive zdravlja poticat će se kreiranje programa udruga kojima će se širiti svijest o važnosti pravilne prehrane i tjelesne aktivnosti u cilju očuvanja cjeloživotnog zdravlja. Osiguranjem potrebne infrastrukture za promicanje aktivnosti vezane uz zdrav i aktivan život dodatno će se poticati udruge da svoje aktivnosti provode u svim sportsko-rekreacijskim zonama grada.

U suradnji s udrugama kreirat će se novi projekti financirani sredstvima Europske unije sukladno njihovim potrebama. Poticat će se suradnja osnovnih škola i udruga kako bi se djeci približio sport i upoznalo ih se sa različitim vrstama sportova u svrhu promicanja bavljenja sportom od najranije dobi.



3. Poticanje obrazovanja kao društvene i gospodarske investicije



Prenošenje znanja i vještina kroz obrazovanje ima ključnu ulogu u izgrađivanju budućih samosvjесnih i društveno odgovornih građana. Upravo zato, obrazovanje je najmoćnije sredstvo za ostvarenje svih željenih društvenih i gospodarskih promjena.

3.1. Nova ulaganja u odgojno- obrazovnu infrastrukturu

Pristupačnost kvalitetnog odgoja i obrazovanja temelj je za sustavan, siguran i cjelovit razvoj djece uključene u cjeloživotno učenje. Osiguravanje jednakih uvjeta sustavnog odgoja i obrazovanja za svu djecu i učenike postići će se kroz izgradnju i dogradnju postojeće odgojno- obrazovne infrastrukture.

♦ Izgradnja novog objekta dječjeg vrtića „Vladimir Nazor“

Izgradit će se suvremeni objekt dječjeg vrtića površine 1.150 m² s višenamjenskom dvoranom u sklopu stambenog naselja Nazorov blok opremljen za osiguranje organiziranog oblika odgojno-obrazovnog rada s djecom vrtićke dobi čime će se poboljšati dostupnost odgojno-obrazovnih sadržaja u osam odgojnih skupina.

Vrtić projektiran kao prizemni objekt omogućit će smještaj za gotovo stotinu djece i njihov direktan kontakt s prirodom i vanjskim igralištima uz osiguranje pristupa osobama s poteškoćama u kretanju. Vrtić projektiran kao niskoenergetska zgrada sa zelenim krovom ispunjava današnje energetske zahtjeve gotovo nulte energije. Korisnici dječjeg vrtića imat će priliku na primjeru dobre prakse učiti o zaštiti okoliša i odrastati u suvremenom energetski učinkovitom objektu.

♦ Izgradnja nove zgrade Osnovne škole Bartola Kašića

Nova škola izgradit će se u Vinkovačkom Novom Selu te će u potpunosti ispunjavati potrebe nastavnog programa i kapacitete za organizaciju nastave u jednoj smjeni za učenike od prvog do osmog razreda. Od pratećih sadržaja osigurat će se blagovaonica, kuhinja, višenamjenski prostor, knjižnica te dodatne učionice za izborne predmete i prostorije za stručni tim. Škola je projektirana kao niskoenergetska zgrada s modernim sustavom grijanja i hlađenja.

♦ Izgradnja školskih sportskih dvorana

Pripremljena je projektno-tehnička dokumentacija za izgradnju dviju sportskih dvorana u Osnovnim školama Ivana Mažuranića i Nikole Tesle. Vinkovci će dobiti još dvije sportske dvorane i time zadovoljiti potrebe korisnika s ciljem poticanja bavljenja sportom, ne samo kao školske već i izvanškolske aktivnosti.

♦ Rekonstrukcija Mađarske škole

Rekonstrukcija i opremanje Obrazovno-razvojnog centra Vinkovci integrirani je projekt kojim će se promovirati STEAM područje kroz smještaj Glazbene škole, Presentacijsko-edukacijskog centra željeznice i školstva te dodatnih obrazovnih sadržaja za širu populaciju. Provedbom ovog projekta bit će omogućena promocija i poticanje razvoja “STEAM” područja koje predstavlja STEM plus umjetnost: humanističke znanosti, jezične umjetnosti, ples, dramu, glazbu, vizualne umjetnosti, dizajn i nove medije na čemu će se temeljiti sadržaji unutar Centra. Presentacijsko-edukacijski centar će u digitalnom obliku prikazivati povijest željeznice i školstva u Vinkovcima te će interaktivnim sadržajem s posjetiteljima i korisnicima doprinijeti povećanju njihove obrazovne razine.

Također, postojeća dvorana u Mađarskoj školi prvenstveno će se koristiti za koncerte Glazbene škole te slične kulturno-zabavne sadržaje, ali i u razne druge svrhe poput suvremenog plesa i folklor.

S obzirom da je prvenstvena namjena ovog objekta bila školovanje djece mađarske nacionalnosti čiji su roditelji većinom radili na vinkovačkoj željeznici, unutar Centra osigurat će se i prostor za Mađarsko kulturno-umjetničko društvo Vinkovci.

U vanjskom okruženju zgrade oformit će se zelene oaze s naglaskom na glazbu, povijest, željeznicu i edukaciju iz STEAM područja. U Centru će biti organizirana besplatna događanja poput čitanja priča, koncerata i tematskih dana.

Obnovljena zgrada bit će u potpunosti prilagođena potrebama razvoja suvremenih programa i sadržaja u obrazovanju čime će trajno doprinosti poboljšanju obrazovne strukture stanovnika grada Vinkovaca i Vukovarsko–srijemske županije te razvoju gospodarstva temeljenog na znanju i inovacijama.

◆ Prilagodba objekata dječjih vrtića

Uključivanjem djece s poteškoćama u razvoju u program ranog i predškolskog odgoja u gradskim vrtićima nastala je potreba za prilagodbom objekata. Objekti će se prilagoditi na način da će svaka prostorija u kojoj se odvija odgojno-obrazovni program biti prilagođena osobama s invaliditetom dok će pristup samim objektima biti omogućen svim osobama s poteškoćama u kretanju.

◆ Prilagodba objekata osnovnih škola za cjelodnevni boravak

U svrhu omogućavanja jednosmjenskog rada odnosno cjelodnevnog boravka u osnovnim školama, provest će se projekti proširenja kapaciteta svih objekata osnovnih škola na području grada Vinkovaca.

Cjelodnevni boravak u školama je odgojno-obrazovni program koji se sastoji od redovite nastave, slobodnog vremena i izvannastavnih aktivnosti tijekom najmanje osam sati dnevno. Ciljevi programa rada i organizacije slobodnog vremena u cjelodnevnim odgojno-obrazovnim odjelima su omogućiti razvoj djeteta kao socijalnog bića uz stalnu prisutnost socijalne interakcije što omogućuje razvoj i unaprjeđenje socijalnih vještina djeteta te njegova priprema za daljnje obrazovanje i cjeloživotno učenje.

Cjelodnevna nastava omogućava svim učenicima jednake uvjete, a otvorit će vrata škola sportskim udrugama, školama stranih jezika i drugima koji će se uključiti u organizaciju izvannastavnih aktivnosti djece ovisno o interesima djece i njihovih roditelja. Svaka vinkovačka škola imat će sve prostorne preduvjete kojima će se osigurati kvalitetno izvođenje cjelodnevnog boravka te omogućiti kvalitetno provođenje slobodnog vremena obitelji s djecom po dolasku s posla, odnosno iz škole.

- ◊ Izgradnja centralne kuhinje za osnovne škole i prilagodba objekata osnovnih škola za osiguravanje podjele kuhanog obroka

Izgradnjom centralne kuhinje u sklopu Osnovne škole „Antun Gustav Matoš“ osigurat će se prava djece na zdravu i odgovarajuću prehranu s ciljem ostvarenja jednakih mogućnosti za sve. U svakoj školi opremit će se blagovaonice kako bi se djeci omogućio pristup školskoj prehrani temeljenoj na kuhanom obroku.

Školska prehrana ne predstavlja samo zadovoljavanje egzistencijalnih energetske i nutritivne potrebe, već i odgojno-obrazovni proces usvajanja higijenskih navika i pravilnih prehrambenih navika, kao i pravila lijepog ponašanja za stolom. Također, školska prehrana omogućava veći stupanj socijalizacije te smanjuje rizik pojave poremećaja u prehrani. Posebna pažnja će se posvetiti planiranju školske prehrane za djecu koja iz određenih razloga zahtijevaju posebnu vrstu prehrane iz zdravstvenih ili drugih razloga.

3.2. Institucionalna podrška za poboljšanje kvalitete dionika odgojno-obrazovnog rada

Grad Vinkovci razvija sustav odgoja i obrazovanja usmjeren na stvaranje jednakih pedagoških uvjeta uz inkluziju svih. Stalnim profesionalnim razvojem prožetim inovativnošću, kreativnošću i poduzetnošću onih koji poučavaju i onih koji uče te njihovom čvrstom komunikacijom osigurava se kvaliteta odgojno-obrazovnog sustava kao temelja društvenih promjena. Programi unaprjeđenja odgojno-obrazovnih institucija prepoznati su kao učinkovita potpora promociji društvenog i održivog razvoja te gospodarskog rasta.

Sljedećim mjerama pružit će se podrška poboljšanju kvalitete dionika odgojno-obrazovnog rada:

- ◊ Unaprjeđenje kvalitete odgojno-obrazovnog rada u dječjim vrtićima kroz razvoj postojećih i novih redovitih i posebnih programa u dječjim vrtićima s ciljem cjelovitog razvoja djeteta te jačanje kapaciteta odgojitelja, ravnatelja i stručnih službi za rad s djecom rane i predškolske dobi
- ◊ Osiguravanje podrške pomoćnika u nastavi i stručnih komunikacijskih posrednika za učenike s teškoćama u razvoju u cilju unaprjeđivanja i povećanja socijalne uključenosti i integracije učenika s teškoćama u razvoju u odgojno-obrazovnim ustanovama ranog, predškolskog i osnovnoškolskog obrazovanja
- ◊ Poticanje provedbe programa dodatnog poučavanja za djecu s problemima u učenju za lakše savladavanje nastavnog gradiva

- ◊ Poticanje provedbe programa znanosti s ciljem popularizacije STEM područja među općom populacijom, s naglaskom na djecu školskog i predškolskog uzrasta
- ◊ Jačanje digitalne pismenosti učenika i informacijsko-komunikacijske infrastrukture u odgojno-obrazovnim ustanovama
- ◊ Jačanje i promicanje učenja temeljenog na radu, izvrsnosti i fleksibilnosti kroz Centar izvrsnosti Vinkovci
- ◊ Poticanje cjeloživotnog obrazovanja s posebnim naglaskom na nezaposlene i teže zapošljive osobe
- ◊ Poticanje obrazovanja i socijalno uključivanja pripadnika nacionalnih manjina
- ◊ Unaprjeđenje visokog obrazovanja osiguravanjem novih studija koji će osigurati povezivanje teorijskog i praktičnog rada suradnjom visokoškolskih ustanova s gospodarstvenicima na području Vinkovaca



4. Demografska revitalizacija i unaprjeđenje standarda vinkovačke obitelji



Program Vinkovačka obitelj skup je različitih mjera kojima se osigurava jednak položaj svakog člana jedne vinkovačke obitelji. Program će biti proširen s nizom mjera u cilju osiguravanja većih naknada roditeljima, smanjenja postojećih davanja te usklađenja poslovnih i obiteljskih obveza roditelja kao i boljeg položaja građana treće životne dobi.

4.1. Doprinos rasterećenju kućnog budžeta vinkovačke obitelji

◊ Naknade za rođenje i posvojenje djeteta

Iznos naknada za rođenje djeteta će rasti prateći povećanje broja članova obitelji kako bi se osigurala financijska sredstva pomoći vinkovačkoj obitelji u prvim mjesecima života djeteta. Iznos naknada:

- za prvo dijete 2.000,00 kn,
- za drugo dijete 3.000,00 kn
- za treće i svako sljedeće dijete u obitelji 4.000,00 kn

Poticat će se širenje svijesti o važnostima posvojenja djece bez odgovarajuće roditeljske skrbi, a posvojiteljima će se osigurati isplata jednokratne naknade za posvojenje neovisno o dobi djeteta u istim iznosima kao i biološkim roditeljima za rođenje djece.

◊ Smanjenje cijena vrtića

U cilju financijskog rasterećenja roditelja djece rane i predškolske dobi, povećat će se udio sufinanciranja Grada u ukupnoj cijeni usluge vrtića.

Smanjenjem cijene boravka u svim vrtićima na području Vinkovaca za prvo i drugo dijete te osiguranjem besplatnog boravka za treće i svako sljedeće dijete u obitelji, potiče se demografska revitalizacija obitelji.

Osiguranjem jednake cijene boravka u svim vrtićima na području grada doprinosi se jednakom položaju svakog najmlađeg člana vinkovačke obitelji.

◊ Naknade učenicima osnovnih i srednjih škola

Vinkovačkim obiteljima s djecom i dalje će biti osigurane sljedeće naknade:

- jednokratne naknade na početku svake školske godine od prvog razreda osnovne škole do završnog razreda srednje škole
- naknade za izvrsnost učenika u svrhu motiviranja za stjecanje novih znanja i vještina
- stipendije svim učenicima srednjih škola koji zadovoljavaju uvjete poziva
- stipendije svim studentima koji zadovoljavaju uvjete poziva.

◊ Kupnja građevinskih zemljišta po povoljnijim uvjetima

Mladim će obiteljima i dalje biti pružena prilika kupnje građevinskog zemljišta u gradskom vlasništvu po povoljnijim uvjetima za gradnju obiteljskih kuća, no također ova će mjera obuhvatiti i poboljšanje uvjeta za povoljniju kupnju nekretnina za mlade obitelji. Omogućavanjem povoljnijih uvjeta za gradnju kuća ili kupnje stambenih jedinica po modelu POS+ osigurat će se preduvjeti za stambeno zbrinjavanje mladih obitelji na području grada Vinkovaca.

◊ Jednokratne pomoći građanima

Građani lošeg imovinskog stanja i građani koji su se zatekli u teškim životnim situacijama imaju pravo podnijeti zahtjev za naknadom u svrhu:

- jednokratne financijske pomoći
- osiguranja ogrijeva
- plaćanja režija za osobe u riziku od siromaštva.

4.2. Usklađivanje obiteljskog i poslovnog života

Nastojanje za usklađivanjem poslovnog i obiteljskog života, osiguravanje sustavne podrške djeci i roditeljima te udovoljavanje njihovim specifičnim potrebama podržat će se provedbom mjere poput cjelodnevnog boravka u školama i produženog boravka u vrtićima kao i poboljšanja kvalitete usluge ranog, predškolskog i osnovnoškolskog obrazovanja u Vinkovcima. Kvalitetan rast i razvoj djeteta prioritet je postojanja svih mjera koje će se jednakovrijedno rasporediti na području cijeloga grada.

♦ Novi programi ranog i predškolskog odgoja

Gradski vrtići pružat će uz postojeće i sljedeće nove programe ranog i predškolskog odgoja:

- Montessori program
- program ranog učenja stranog jezika
- glazbeni program
- dramsko-scenski program
- informatički program
- program ritmike i plesa
- program podrške roditeljima u odgoju djece.

♦ Produljeni rad gradskih vrtića

Osigurat će se rad druge smjene vrtića do 21h svakoga radnog dana kako bi se roditeljima koji rade u smjenama omogućio predškolski odgoj njihove djece u gradskim predškolskim ustanovama.

Usluga produženog boravka uključuje sve elemente odgojno–obrazovnog rada te omogućava fleksibilno provođenje redovitog cjelodnevnog programa sukladno poslovnim potrebama roditelja. U navedenom boravku djeca će, uz njegu i brigu, provoditi vrijeme u aktivnostima koje potiču njihov cjeloviti razvoj.

♦ Cjelodnevni boravak u školama

Suvremeno osnovnoškolsko obrazovanje zahtjeva podršku odraslih prilikom rješavanja školskih zadataka i savladavanja školskog gradiva, dok će cjelodnevni boravak omogućiti učenicima ispunjenje svih obveza uz stručnu podršku nastavnog osoblja unutar školske zgrade.

Učenici će nakon cjelodnevnog boravka biti oslobođeni svih školskih obveza te će svoje slobodno vrijeme moći kvalitetno provesti u druženju s roditeljima, prijateljima i u izvanškolskim aktivnostima. Centralnom kuhinjom osigurat će se podjela kuhanih obroka u svim vinkovačkim osnovnim školama u svrhu osiguranja jednakih uvjeta za sve vinkovačke učenike.

◊ Škola u prirodi

Obnovljen PIK-ov stan i uspostavljene poučne staze na području grada Vinkovaca bit će uključene u program „Škole u prirodi“ svake osnovne škole u svrhu praktičnog učenja o prirodnim i kulturnim bogatstvima, raznolikosti flore i faune područja u kojem žive te boravku na svježem zraku u prirodnom okruženju.

◊ Kvalitetno provođenje slobodnog vremena

Brojne manifestacije i događanja u gradu dodatan su poticaj za uključenje u razne programe istih u svrhu razvoja socijalnih vještina svakog pojedinca. Izgrađene biciklističke, trim i poučne staze, sportsko-rekreacijski centri, bazenski kompleks te dječja igrališta neka su od mjesta okupljanja, rekreacije i druženja.

Provedbom različitih projekata osigurat će se komunalna i turistička infrastruktura koja će s pratećim sadržajima pružiti mogućnost kvalitetnog korištenja slobodnog vremena svakog stanovnika grada Vinkovaca sukladno njegovim interesima.

4.3. Dostojanstveno starenje

Društvena solidarnost prema starijima, ali i stvarna potreba društva očituje se osiguravanjem uvjeta za dostojanstvenu starost i aktivan život u trećoj životnoj dobi. Socijalna isključenost starijih osoba problem je modernog društva koji zahtijeva društvenu intervenciju u čije se rješavanje treba uključiti cijela zajednica. Razvoj usluga i opredjeljenje prema aktivnoj socijalnoj državi nameće nužnost prilagodbe sustava novim izazovima i načinima skrbi o starijim osobama što će dovesti do unaprjeđenja kvalitete života korisnika i njihova aktivnog sudjelovanja u životu zajednice.

◊ Poticanje rada udruga s umirovljenicima

Organizacije civilnog društva najznačajniji su pružatelji izvaninstitucionalne potpore i podrške umirovljenicima te svojim aktivnostima i djelovanjem znatno doprinose smanjenju njihove socijalne isključenosti i unaprjeđenju kvalitete života.

Poticat će se udruge koje u području pružanja pomoći i podrške umirovljenicima i starijim osobama provode različite aktivnosti poput okupljanja umirovljenika i osoba treće životne dobi te poboljšanja njihovog materijalnog, društvenog, kulturnog i rekreacijskog položaja. Osigurat će se skrb nemoćnim i starijim osobama u njihovim domovima koji nisu u mogućnosti samostalno obavljati kućanske i ostale poslove.

◊ Naknade umirovljenicima

Kako bi se unaprijedila kvaliteta života umirovljenika i starijih osoba osigurat će se sljedeće mjere:

- božićnice
- uskrsnice
- jednokratne godišnje naknade umirovljenicima s nižim primanjima
- besplatan javni gradski prijevoz
- besplatno korištenje sustava javnih bicikala
- umirovljeničke iskaznice za korištenje usluga javnih ustanova na području grada Vinkovaca.



5. Jačanje prepoznatljivosti povijesne, kulturne i prirodne baštine



Vinkovci su grad umjetnika, grad kulture, grad glazbenika, grad tradicije i bogate povijesti, grad različitosti, ali i sličnosti koja nas veže i spaja.

5.1. Unaprjeđenje kulturne i turističke ponude

Razvijanjem funkcionalnih i održivih turističkih planova (itinerera) radi ponude cjelovitog turističkog doživljaja i stvaranja turističkih proizvoda više dodane vrijednosti na temelju ponude manifestacija i pratećih sadržaja, omogućit će se i poticati specijalizacija u različitim nišama turizma.

♦ Izgradnja i opremanje zgrade Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci

Završit će se izgradnja Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci ukupne površine 4.480 m² koja će se opremiti suvremenim sadržajem. Izgradnjom navedenog objekta građanima će se omogućiti posudba knjiga, čitanje časopisa, druženje, upoznavanje, učenje, održavanje sastanaka, organiziranje raznih događaja te socijalna interakcija, od onih najmlađih do onih u trećoj životnoj dobi, prilagođena i pristupačna osobama s invaliditetom.

Nova knjižnica

5.2. Podizanje kvalitete turističke ponude

Razvoj suvremenog turizma tijekom posljednjih desetljeća iznimno je napredovao i povezao se sa brojnim drugim sektorima čime je došlo do razvoja selektivnih oblika turizma. S obzirom na navedeno, ulaganjem u različite vrste turizma istovremeno se omogućava ekonomska i gospodarska dobrobit društva te zaštita prirodnih i kulturnih resursa.

♦ Gastronomski turizam

Obnovljeni PIK-ov stan postaviti će se u funkciju razvoja tradicionalnog i gastronomskog (gourmet) turizma te će osiguranjem smještajnih kapaciteta i osnivanjem Interpretacijskog centra pružiti cjelokupnu turističku uslugu posjetiteljima i turistima.

♦ Cikloturizam

U svrhu razvoja cikloturizma, razvit će se sustav biciklističkih ruta s odmorištima na turističkim točkama od izrazite važnosti za turizam grada.

♦ Aktivni turizam

S ciljem poticanja sudjelovanja u aktivnom turizmu osigurat će se potrebna infrastruktura poput izgradnje kompleksa otvorenih bazena, sportsko-rekreacijskih centara, poučnih staza te brojnih sportskih događanja u kojima posjetitelji mogu sudjelovati ili isto promatrati. I dalje će se pružati podrška organizaciji sportskih događanja s ciljem razvoja ponude aktivnog odmora poput povezivanja više vanjskih (outdoor) aktivnosti (biciklizam, plivanje, trčanje, brzo hodanje, itd.)

Unaprjeđenje
turističke ponude

◊ **Kulturni i povijesni turizam**

Kulturne znamenitosti postaju turističke atrakcije te glavni motiv dolaska turista postaje upoznavanje sa novim, različitim i specifičnim kulturama pojedinih područja. U tu svrhu poticati će se kreiranje turističke ponude s naglaskom na promociju tradicije i baštine ovog kraja.

Postojeća turistička ponuda bit će proširena novim lokacijama poput obnovljene Mađarske škole s ciljem očuvanja i vraćanja izvornih dijelova pročelja i unutrašnjosti kao preventivno zaštićenog nepokretnog kulturnog dobra te nalazišta rimskog zida u ulici Kralja Zvonimira. Osim kulturnih znamenitosti, kreirat će se nove kulturne ture, festivali, kulturni događaji i obilazak povijesnih lokaliteta.

◊ **Kongresni turizam**

Izgradnjom Regionalnog centra za digitalizaciju i razvoj, Vinkovci će dobiti reprezentativan objekt sa najvećom kongresnom dvoranom u Vukovarsko-srijemskoj županiji. Ovakav oblik turizma usmjeren na poslovne turiste smatra se jednim od najvažnijih turističkih proizvoda Hrvatske te je od izrazitog značaja za grad Vinkovce obzirom na mogućnost cjelogodišnjeg turizma koji ujedno omogućuje uključivanje lokalnih dionika u kreiranje smještajne, gastro, enološke i ostale turističke ponude.

◊ **Turizam događaja**

Vinkovci su najpoznatiji po najznačajnijoj manifestaciji izvornog hrvatskog folklora Vinkovačkim jesenima, koja u grad privuče preko 150.000 posjetitelja i tada Vinkovci postaju najveća hrvatska folklorna pozornica.

No, osim Vinkovačkih jeseni postoji veliki broj manifestacija koje pokrivaju gotovo sve sfere društvenog života. Manifestacije u Vinkovcima njeguju bogatu kulturu i tradiciju, ali i promiču novu urbanu kulturu koju mladi kroz udruge i privatne inicijative razvijaju u nove turističke atrakcije. Velike manifestacije poput Rimskih dana i Adventa imaju potencijal privlačiti veliki broj turista te će se razvijati u tom pravcu.

S ciljem promocije novih turističkih proizvoda pod brandom „Eat Pannonia“ te gastro akademije smještene u Gourmet centru kreirat će se novi turistički događaj pod nazivom „Eat Pannonia festival“. Ovaj novi događaj naše će područje učiniti prepoznatljivom kulinarskom turističkom destinacijom temeljenoj na resursima i regionalnim specifičnostima, kulturnoj baštini i tradiciji.

◊ **Institucionalna podrška udrugama u kulturi**

Kao podrška Gradu i udrugama osnovan je Kulturni centar Vinkovci koji će organizacijom različitih kulturno-umjetničkih programa, radionica, koncerata, predavanja i sličnih manifestacija doprinijeti razvoju postojećih i kreiranju novih kulturnih događanja na području grada. I dalje će se nastaviti poticati i podržavati rad udruga u društvenom i kulturnom životu Vinkovaca te umrežavanje svih sudionika na razini grada.



SIGURAN IZBOR.

Ivan Bosančić



www.ivanbosancic.hr



ivan@ivanbosancic.hr



[ivanbosancicvinkovci](https://www.facebook.com/ivanbosancicvinkovci)



[ivan_bosancic_](https://www.instagram.com/ivan_bosancic_)

HDZ